

Por la Patria, el pan y la justicia.
JOSE ANTONIO

Año III N.º 423

Han sido rotas las mejores líneas rojas en el Ebro La aviación derriba 21 aparatos marxistas

NOS ESCRIBEN DESDE AMERICA

FRANCO

La situación italiana desde la Guerra Mundial se convirtió en un caos. Italia tuvo la gran suerte de que surgiera un hombre: Mussolini. Gracias a Mussolini Italia es hoy nación de primer orden.

En el tratado de Versalles, Alemania quedó aplastada. Rodeada de grandes potencias ya se dieron cuenta que no podría levantarse jamás, pero tuvo la gran suerte de que surgiera un hombre: Adolfo Hitler. Hitler ganó por primera vez elecciones en la Prusia, a pesar de que solo era un triunfo parcial. Grandes potencias ya se dieron cuenta de lo que podían esperar. Inmediatamente convocó una conferencia para tratar el asunto de las líneas de guerra y se le concedió a Alemania casi el total de su deuda. Fue el primer triunfo importante de Hitler. Desde aquella fecha ha ido para su patria una cadena ininterrompida de triunfos, entre los cuales figuran el rearme de Alemania, la ocupación militar de la Renania, la anexión de Austria. Pero lo más importante para Alemania, es que todos los triunfos se han obtenido sin derramar sangre. Gracias a Hitler, Alemania ya no es una nación humillada, al contrario, cada vez que su nombre se oye el mundo tiembla... y Francia en Inglaterra... consultan.

Después de las elecciones de 1936, España cayó en el caos más espantoso de su historia. Azaña, tristemente obligado por haber trucidado al ejército, después de asociar a su gobierno a todos los elementos subversivos de nuestra patria, se entregó incondicionalmente a los caprichos de Rusia cuando ya solo faltaba el último paso para que España pasara a ser una sucursal de Moscú. España, como Italia y Alemania, tiene la gran suerte de que sus entrañas también se han movido. FRANCISCO FRANCO, RAHAMONDE, GLORIA DE LA PATRIA ESPAÑA.

El General Franco, durante esta campaña de reivindicación nacional, ha puesto en relieve sus grandes dotes estadísticas. Todos los problemas que se le han presentado los ha resuelto de la manera más satisfactoria. La unión de todos los grupos que defienden la causa nacionalista, bajo una sola dirección, no ha tenido tropiezo de ninguna clase. Y no solo están dirigidas a perfección las operaciones del frente de batalla, sino que detrás de las líneas de combate está un gobierno que atiende a todos los asuntos del estado y bajo el mando de la población civil vive la normalidad de los tiempos de paz, pensando en la juventud, que, como siempre, está en el frente de batalla. Pueden decir igual los rojos: "¿Qué curioso preguntó al General Franco si la monarquía volvería a España, a lo que el General contestó: "La monarquía hay que dejarla para cuando acabe la guerra; entonces el mundo dirá".

El malo de esa guerra, dicen muchos, es el que ya no tienen por donde ir. Los nacionalistas, es que, desgraciadamente, terminen con los rojos, los nacionalistas empezarán a pelear en la guerra no hay quien la acabe. ¿Qué equivocados están los que piensan...? Donde hay un jefe que dirige, no se pelea, y el General Franco es un jefe que gobierna. El mundo de hoy es hijo legítimo del mundo de cosas que empezó en abril de 1931 y que llegó a su punto culminante después de las elecciones del 1936 cuando España tenía un gobierno que no gobernaba.

Durante muchos siglos España ha estado frente a frente a los Moros.

Todo el mundo sabe los reveses y sinsabores que pasó nuestra patria en suelo marroquí; España nunca tuvo tranquilidad en aquellas ingratas tierras. El General Franco, desde muy joven fué allí a participar de las amarguras y sinsabores de la patria, y a estudiar el carácter de los marroquíes. Junto a ellos ha pasado la mayor parte de su vida militar, lo que le ayudó a entender, y a ser entendido. Los dominó y dejaron de pelear con España porque reconocieron la autoridad y el espíritu de justicia del General Franco. Sus actuaciones como gobernante fueron tan acertadas, que, cuando España al parecer estaba condenada al sacrificio, no solamente Marruecos no fué un estorbo, sino que Franco pudo disponer incondicionalmente de todas las fuerzas marroquíes para salvar a España de las garras de la barbarie marxista. Y toda esa lealtad, que constituye un gran triunfo para Franco, la consiguió sin jactancia de redevención al estilo de los líderes rojos, quienes desde la tribuna lo ofrecen todo al pueblo para después no darles nada... Y es que el General Franco ha sido, es y será un triunfador.

En 1925 el dictador Primo de Rivera, para premiar los servicios de Franco en la pacificación de Marruecos, lo ascendió a General. Tenía solamente 32 años y por tal motivo es el general más joven, no solamente de España, sino de Europa. Y en 1928, por orden de Primo de Rivera, el General Franco fundó la Academia General Militar de Zaragoza y en visita que le hiciera el Ministro de la Guerra Franco, General Maguinet, mereció de éste el siguiente elogio: "Es sin duda el primer centro de enseñanza militar en Europa." Como se ve, el general Franco no es un recién llegado al tablero del comando nacional sino que, mucho antes de la revolución, ya era conocido en los centros oficiales de Europa.

El día 18 de julio de 1936 es y será la fecha gloriosa de nuestra patria; porque ese día se dió el grito triunfal y salvador de su libertad y de su independencia. El General Franco, desde su puesto en Las Canarias, volvió a ocupar su nuevo puesto como jefe de la España verdadera, de la España grande, libre y fuerte. Desde el momento en que el General Franco ocupó su sitio como jefe nacional, empezó la tarea más grande de su vida, la de rescatar a España de los traidores sin conciencia que querían entregarla al marxismo. La empresa no era fácil, ya que ellos tenían toda la maquinaria gubernamental, más la ayuda de Rusia, y del comunismo de todo el mundo. Pero si grande es la tarea de rescatar a España de la garras marxista, más grande será el triunfo, porque no solamente se salvará a España, sino que en España tendrá su Waterloo el marxismo invasor y corruptor de Moscú.

Después de una carrera tan brillante como la del General Franco y del éxito que tuvo en Marruecos donde no solamente los dominó, sino que pudo disponer de ellos cuando los necesitó; ¿no es ladrar a la luna decirle al General Franco esa serie de improperios que se gastan los populistas cuando tratan de atacarlo?...

Excmo. Sr. General Franco, Dios ilumine a V. E. para que podáis llevar a España a su más alto grado de grandeza y bienestar, y mientras tanto, y hasta que alguien me desautorice, a nombre de todos los españoles de Puerto Rico, a la orden de V. E. mi general.

Antonio VAQUER.
Guayama, Puerto Rico.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro nuestras tropas han continuado hoy su avance conquistando varias posiciones al noroeste de la Sierra de Caballs y al suroeste de la misma, habiendo causado a los rojos gran cantidad de bajas y haciéndole varios centenares de prisioneros cuyo número exacto no se conoce todavía.

También es muy considerable el armamento y material recogido y no clasificado aún.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestras fuerzas aéreas además de cooperar eficazmente y con gran brillantez a las operaciones de las tropas de tierra han sostenido hoy varios triunfales combates aéreos en los que han logrado derribar 16 aviones rojos seguros y 5 probables.

Salamanca, 1 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.
De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

UNA FOTOGRAFIA DE JOSE ANTONIO

Este 29 de Octubre

Este 29 de Octubre es para mí muy diferente a los años anteriores, porque no veré mi Ciudad en fiesta alegre y triste las colgaduras y las banderas de los balcones, sienten el suave peso del crepón negro sobre ellas. Ni el desfile, siempre diferente y siempre enardecedor. Ni vestiré mi camisa azul nueva, recién brida en rojo...

Me faltará el contacto de mis camaradas de siempre, el trabajo intenso, el constante ir y venir el nerviosismo de los días grandes.

Lo veré este año desde un ángulo nuevo; pero lo sentiré, lo viviré igual, igual que siempre.

29 de Octubre. Se evocan de nuevo tres nombres: Alfonso Julio José Antonio. Y su edificio: El Teatro de la Comedia. Lo que parecía iba a ser un acto más de afirmación española de la cultura—entre la multitud de estos públicos dominicanos; terminaron para siempre aquellas mascaradas. Fué el nacimiento de la Doctrina de la España Nueva. Fundación de la Falange, sin gritos, aún, sin himnos, sin banderas, sin uniforme: Pero con sabor de Imperio ya.

29 de Octubre. Fiesta de los Caídos. ¿Cuántas centurias forman ya? Balance trágicamente bello que como creemos algún día. A la Revolución Nacional Sindicalista fueron, son y serán olvidadas vidas y vidas. Nos faltan los mejores; desde los que eran asesinados por las calles, hasta los que cayeron en todos los frentes, en todas las tomas, en todas las tierras, en todos los asedios, en todos los combates... Ellos, presentes en nuestro afán, nosotros, nosotros fieles a su memoria sagrada. ¡Caídos nuestros, orgullo ejemplo; gloria y aliento de la Falange! Y entre ellos el que fué su Jefe; es que les enseñó a saber morir: JOSE ANTONIO.

Aquí está su fotografía en la pared de mi chavola. La recorté con cariño de un periódico de hace ya tiempo, de los primeros días del Alzamiento. Ya entonces descubrí en ella algo que hizo que la prefiriese a todas. La he llevado siempre conmigo en la cartera y nunca he querido separarme de ella. En esta fotografía que es muy inferior a casi la totalidad de las que han aparecido después, tiene José Antonio una expresión distinta, nueva; parece como si tuviera fija la mirada en algún punto; y al mismo tiempo como si sobre él pesara una preocupación, un problema, un asunto de graveidad e importancia enorme.

Es "su" fotografía. Y cuando el viento se filtra entre las cañas y las piedras, adquieren movimiento sus facciones y se acentúa la expresión a la vez dulce, de su rostro...

Hoy, fiesta de la Falange, que él creó, no puedo apartar los ojos de la fotografía.

Se ha roto el interrogante que nos alimentaba de esperanza. Nosotros no habíamos en un 29 de Octubre llenado de sol de gallardetes y flechas y yugos, de su cielo azul, miles y miles de brazos en alto. Volvería él y presentaría el paso de las Bandas Victoriosas, a la diestra del Caudillo. El mismo José Antonio. Más ahondadas las huellas de su frente sabia; más pálido su semblante; guises sus sienes. Pero él, Predicador y Combatiente. Sus mismos ojos; su misma expresión. El mismo que parece como si tuviera vida cuando el viento se filtra entre las piedras de mi chavola...

Francisco JAVIER

Es el frente III Octubre Triunfal.

Días de tradición

Se han sucedido sin solución de continuidad cuatro días en verdad emocionales.

El dedicado por la España nueva a rendir homenaje a los por ella caídos; el luctuoso que presencié el desbordamiento palmeado de dolor y de carcaños ante los cadáveres del Teniente Coronel Frangé y de sus compañeros; ayer la festividad de Todos los Santos y hoy la religiosa conmemoración de los fieles difuntos.

Cuatro días dedicados al recuerdo, cuatro días, cuyo significado entrañable en las almas las profundas raíces del pasado como lección augusta; los héroes de la Patria, los héroes de la piedad.

Del día 29, del día 31 hemos ampliado dado información a nuestros lectores. De ayer, como de hoy, toda información huelga; ¡hace ya tantos años que viene indefectiblemente reproduciéndose la misma! La festividad religiosa, enlazada en la vieja costumbre, ha llevado a la Necrópolis de esta ciudad multitudes ingentes. En el hormiguo incensante de los gentes, esmaltaron el camino las polí cromadas manchas de coronas y ramos, ofrenda tangible de memoria y de amor a los que fueron. Y allí, en la ciudad de los muertos en las fosas

OBRA DE PREVISION NACIONAL

LA META

¿Hacia donde está la meta de esa carrera de sucesivas perfecciones que constantemente se operan en la Previsión social...?

Probablemente en el infinito. Cada época exige la creación de nuevos seguros; el perfeccionamiento de los ya existentes; la ampliación del campo de aplicación y de las mejoras concernientes a cada uno de ellos.

Pero si la meta ideal de la previsión social queda fuera del alcance de nuestra vista, por lo menos, la "meta visible" es esta: QUE CUALQUIERA DE LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES, AL CONVERSAR CON SUS CAMARADAS DEL EXTRANJERO, PUEDA DECIRLES, EN DIA NO LEJANO, LO SIGUIENTE:

"...En España, merced al Caudillo y a su colaborador técnico el Instituto Nacional de Previsión, ya están total y perfectamente resueltos todos los problemas del seguro. Todos nuestros riesgos están cubiertos mediante seguros de enfermedad, accidentes, paro, cargas familiares, maternidad, invalidez, vejez y muerte. Tenemos también resuelta la constitución del patrimonio familiar inalienable mediante una sencilla fórmula de capitalización creadora de una renta tras misible a nuestros herederos. Y mientras se inventa una nueva economía social capaz de sustituir eficazmente el sistema capitalista vigente, lleno de taras y de crueldades; mientras alcanzamos la suprema aspiración de suprimir el salario, nuestro Caudillo hace vigilar atentamente el "coste de la vida" que no es sólo el alimento, el vestido, la vivienda sino también el goce honesto de todas las satisfacciones humanas, y hace que los salarios rebasen este coste y permitan aún el ahorro..."

Día tras día se está laborando en este sentido. Millares de sociólogos y técnicos, desde todos los ámbitos de la Nación, se recojen, estudian, meditan para encontrar la fórmula salvadora que haga posible la participación absoluta de todos los españoles en el banquete de la vida, lo que equivale a conseguir la pacificación total de los espíritus.

Una reciente aportación a la gran obra de la previsión social por voluntad expresa y personal del Caudillo entra ya en vías de realización. Nos referimos a la implantación del nuevo régimen de Subsidios Familiares. Con esta obra se trata de reparar la secular injusticia que calcula los salarios a la moda liberal, o sea sin tenerse en cuenta sino el rendimiento del obrero, su capacidad profesional en relación con las posibilidades económicas de la empresa. De hoy en adelante los emolumentos del trabajador estarán en relación directa con sus cargas familiares.

Hay que destruir inexorablemente el obstáculo económico que imposibilita o frena la formación de nuevas familias, porque España necesita muchísimos más hogares. Su densidad de población está desproporcionada con la extensión de su territorio, uno de los mayores y más ricos de Europa. Y hay, además, que reparar el daño intenso que la guerra está causando en la familia, pues al rebajar el índice de nupcialidad, quedará luego rebajado el de natalidad, con resultados estadísticos aterradores.

Conviene practicar una política de tal suerte que cuando aún el niño alienta en la entraña de la madre, ya reciba la protección y el cuidado que la sociedad le dispensa, traducida en un subsidio prenatal que sea vestido, alimento y comodidad para ambos. Que cada nueva vida que comparece a transitar por este valle de dolor, tenga, además de Dios, la previsión social que le tiende la mano y le conduce y sostiene por el sendero espinoso del deber, alimentándola, vistiéndola, educándola hasta lograr el máximo rendimiento del tesoro de energías espirituales cada alma recibe de su Creador.

"Ayuda en metálico proporcionada al número de hijos que cada uno "educa y sostiene", esto es, en síntesis, el nuevo seguro social que comienza a regir el 1.º de Febrero de 1939, y que podríamos definir así: **ES UN SEGURO QUE TIENDE A LLEVAR AL SENO DE CADA FAMILIA CON LA ABUNDANCIA DE MEDIOS LA SATISFACCION Y EL ORGULLO DE SER ESPAÑOL.**

Los resultados de esta política familiar serán inmediatos. Nuestra generación habrá de contemplar alborozada cómo favorecida la natalidad, disminuida la mortalidad, organizada la inmigración de los españoles dispuestos por el orbe, el Imperio Español vuelve a ser, por el número de habitantes y por su potencia en todos los órdenes de la vida, una fuerza de signo positivo en el cuadro europeo, donde, frente a la nueva división de las naciones en democráticas y totalitarias, ya se levanta una no vísima p más acertada definición: la de pueblos de familia decadente y pueblos de familia próspera.

España, con el Japón, Alemania e Italia, formarán a la cabeza de las naciones donde la familia es fecunda, próspera, alegre y respetada. Mientras en las viejas democracias las tumbas siguen devorando implacablemente más de lo que nace, creando el triste futuro de los pueblos materia listas sin juventud ni patriotismo.

La meta visible de nuestros ideales, por obra de la nueva ley, ya queda a nuestro alcance. Que Dios nos conserve al Caudillo y a sus colaboradores, y llegaremos pronto a ella satisfechos de nuestro infatigable labor por España.

Andrés BUADES

Falange

MALLORCA AL DIA

Inca y los Caídos

Conforme estaba anunciado, el día 29 se celebró en esta industriosa ciudad, el Homenaje que las retaguardias rendían con el más ardoroso fervor a sus Caídos.

Al amanecer tan simbólico día, apareció en el jardincillo que existe frente a la Plaza de nuestro JOSE ANTONIO, una monumental Cruz con una corona de laurel con senda de láctos.

La Guardia de honor la montó una sección de Cadetes de las O. J., convenientemente colocadas. Daban escolta a la citada Cruz, las Banderas de España y la de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. ¡Por Dios, España, y su Revolución Nacional Sindicalista!

A las diez de la mañana se celebró un solemnisimo Funeral en la Iglesia de San Francisco en el que ofició el Padre Amengual, Superior del citado Colegio, y al que asistieron todas las Autoridades civiles y militares, las Jerarquías de Falange y numerosos miembros componentes de los Requetés de Falange, Falange Femenina, O. J., masculina y femenina y un inmenso gentío que por falta de capacidad del templo hubo de presenciar el Funeral incluso desde la calle.

Terminado el mismo, se organizó el desfile de honor, al frente del que ma-

chaban las Autoridades y puse de cabeza que todo el pueblo, llegando al sitio donde se había enclavado la Cruz, en donde fué leída por el Camarada Delegado de Prensa la Oración de los Caídos; luego el Jefe Local de Falange dió lectura a los nombres de los que cayeron por Dios y por España, cuyos nombres eran en testados con emocionantes PRESENTES!

Al ofrecer el Camarada Alcalde una preciosa Corona que el Excmo. Apuntamiento ofrecía así, como en el acto de ofrecer otra el Comandante Militar de la Plaza, de todos; eran dos soldados de FRANCO y hablaban con el corazón en los labios!

El señor Cura Párroco, le prendió fuego a la Pira la que convenientemente cuidada se mantuvo todo el día ardiendo.

Gratitud especial merece el pueblo sabido colocarse a la altura que le da Inca que en la ocasión presente ha correspondido asistiendo en cantidad grandiosa a todos los actos, así como llevando flores a la Cruz, que la rodean con verdadera profusión.

¡¡CAIDOS POR DIOS Y POR ESPAÑA!!
¡¡PRESENTES!!!

VIAJE DE REGRESO

A las 14 horas del día de ayer emprendió la marcha de regreso a Burgos el Excmo. Sr. D. Nicolás Franco Bahamonde, llegado a esa para asistir al entierro de su hermano el héroe aviador Ramón, en representación del Generalísimo.

Para rendirle los honores correspondientes, se encontraban en el Aeropuerto con la antelación suficiente una compañía de Infantería con Bandera, Escuadra, Banda y Música.

Esperaban al ilustre viajero, los Excelentísimos Almirante Jefe de la Escuadra, del Bloqueo, Comandante General, Gobernador Civil, Presidente de la Diputación, Alcalde de Palma, Presidente de la Audiencia y nuestro camarada el Jefe Provincial Accidental. Igualmente se encontraban los Jefes de los distintos Cuerpos de esta guarnición.

A las 13'45 minutos, llegó al Aeródromo S. E. el Embajador de España en Portugal, quien después de revisar la compañía que le rindió honores y conversar brevemente con las primeras autoridades y con nuestro camarada Jefe, agradeciéndoles el homenaje que le rindió a su hermano, que hará patente a S. E. el Generalísimo, montó seguidamente al avión que debía conducirle a su destino.

CRONICA CATOLICA

PARA MANANA

SANTORAL. — Santos Armengol, ob. Valentin mr. y los innumerables mrs. de Zaragoza.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en el Asilo de las Niñas por los bienhechores. A las 7 Misa de expiación. Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la Merced, a las 7 y media Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la noche Hora Santa.

VISITA. — A la Virgen del Consuelo, en Santa Eulalia.



DE TEOFILO ORTEGA

Aspa y fuego

FUEGO

Con los ojos abrasados por llama anterior, se ve al "Caballero de la mano en el pecho", en el lienzo de Theocópuli, frenando los ardores del corazón, sujetándole a rítmico andar, acordando sus pasos.

De puntillas sobre este poco polvo, vientos y ceniza, que es el hombre, vislumbra el Caballero un alto glorioso destino. Su mirada discurre ligera y ágil, canta el ave en su vuelo. A sus pies tiembla la carne, gimiendo y en el acto de sujetar como hace, la mano cerca del corazón, para que en su pesquera de ciegos y de claridades no se despegue. El corazón de pluma por arrancarse, di su prisión de carne; y al conseguirlo, fijando su mirada en el cielo, el jubilo le inunda como a esparjado que bebe a pequeños sorbos de libertad, entreabierto la jaula, pa sato a pasito, el recién nacido goco.

Hemos de mirar con alguna frecuencia esta estampa. Nos hemos de coger tan bien la mano, con prudente freno, sobre el corazón. Vayan las miradas como las del Caballero, en el lienzo fértil: lejos, tan lejos, que no las gane ni la distancia, ni la altura, ni la resistencia que cobra el águila al volar.

ASPA

Si el destino glorioso de guardar en Cristo a todas las razas, ordenando don al descubrimiento de América de nuevo al mundo, se simboliza en aquel Caballero — juvenil y sabia mano, frenando sus ardores — ahora en la coyuntura de cerrar la frontera a una bestia invasora, que llama marxismo, la imagen y representación exacta reside, en este retrato de un gran varón id gnaífica, sencilla, que hace la guerra defensiva, porque a Dios se debe y la Patria lo precisa.

Aparece el varón, Caudillo y Jefe del Estado, S. E. Francisco Franco, no como el dios Griego, con la mano cerca del corazón, sino alzando su brazo en vuelo. Todos los impulsos del corazón; su más apresurado palpitación, son

necesarios en la gran empresa. España es, con Francisco Franco, el noble que afronta la rebelión de la justicia cristiana, al tirando la mirada en el azul con la mirada en tierra, de la nube al arco, del espíritu a la necesidad. España con Francisco Franco, trabaja y reza, acordándose en este instante de gran emoción histórica, los dos corazones puros y limpios: el de Marta junto al de María.

La llama temblorosa, fumando las pupilas del "Caballero de la mano en el pecho", ora con sus fulgores aquej lienzo de vivo color, en el que se muestra un corazón dispuesto a brincar a no le ha llegado todavía su hora. En Francisco Franco, hombre de mirada que refleja un corazón sereno, en paz con Dios y con todos los hombres de buena voluntad el resposo se forma en aspa de molino y este molino muele harina que da el pan que nos acerca al Señor, por camino recto de Patria. Fuego y Aspa que, traza, sobre las páginas llenas de honor de nuestra Historia, la experiencia magnífica de unos corazones que hubo de contenerles la prudencia; pero que nunca detuvo el milido.

EJEMPLO

Sea tu andar nuestro ejemplo, Caudillo. Tan rectos como tú; así de ligeros; con la misma pura y amplia mirada.

¡Volvemos en los ojos aquel fuego que pintó el cretense, en las pupilas de sus santos y caballeros; y vaya por el mundo nuestra mano, como la tuya, en vuelo.

No importa que cada hora nos traiga un combate. Aquí estamos, siguiendo dote, dispuestos a librar todas las batallas, unas veces, con la mano cerca del pecho — ardiente el corazón — y otras con la mano en vuelo, cubriendo en tus filas la serena victoria de cada día.

TEOFILO ORTEGA

ALREDEDOR DE LA GUERRA

La Infantería española

¡Infantería Española! Solamente tu nombre es ya una evocación de glorias, de heroísmos, presentes y presentes, te glorias conquistadas en los campos de batalla entre el zumbido de las balas que buscando los cuerpos con afán de desruñidos y solo consiguen inmortalizar las almas.

Parecía que los laureles conquistados en épocas de esplendor se habían marchitado y yacían secos, sin vida alguna, pero no era así han vuelto otra vez a reverdecer, quizás con más fuerza que antes y todos hemos respirado de nuevo, libres de una duda, seguros de que la Infantería Española sigue siendo la primera del mundo.

Y ante el valor sereno de tus soldados cubiertos de polvo y sudor surge la pregunta: ¿Es posible que cuerpo tan pequeño albergue tanto heroísmo? y es que la grandeza, no está en el cuerpo, está en el alma y al estar esta inundada de patriotismo nada detiene su paso victorioso por los caminos del triunfo.

Basta como elogio de la Infantería citar el siguiente rasgo de un Alférez provisional.

Apuntaba el día entre crepones de niebla y con el sé preparaba el ataque a una (según los rojos) inexpugnable loma, y al son de las notas vibrantes del clarín se inicia este, ceivando al frente la bandera, conducida por el Alférez antes citado que con un valor y una sangre fría admirables avanza impetrito, bajo una lluvia de proyectiles que asedian su paso, uno de éstos le da en el brazo derecho, destrozanlo solo, pero él sin que asme a su cara de estigie un ruego de dolor, como la bandera con el otro brazo y sigue avanzando, entendiendo con su gesto a los soldados que la siguen, si cabe den más ansia todavía de conquistar ese pedazo de España que les habían designado, faltaban ya pocos metros para coronar la empresa, cuando una granada de mano le destroza el brazo y la pierna izquierdas, pero él sobe poniendo su grandeza de alma al dohr de sus heridas, coge la bandera con los dientes y llega hasta la cima de la de la depstisa cayendo después para siempre en un sonoro a ¡Arriba España!

Y como éste se han registrado miles de casos para gloria de España y de la Infantería, su hija predilecta.

¡Infantería! muchos de los tuyos cayeron en esta gesta sublim, muchos son los que montan guardia eterna en los espacios insondables, pero su sacrificio no será estéril, su sangre se extenderá por nuestra tierra vivificándola, e infundirá vigor al brote que se está formando, convirtiéndolo en el árbol frondoso de la Nueva España. Sigue en tu puesto — el de más sacrificio y abnegación — que cuando vuelvan tus soldados enarbolando banderas victoriosas, los mejores aplausos serán para ellos, mientras tanto sigue en tu puesto, arma al brazo... que ya se divisan en el horizonte flechas de paz.

Enrique RODRIGUEZ

Palma — Octubre 1938.

Urbanización "PLAYAS PAGUERA"
MIGUEL SASTRE TOUS
Contratista y Constructor
Informes: Estanco=Playas Paguera

Dr. Jaime Comas

MEDICO-OCULISTA
Plaza Sta. Eulalia, 1-1-2
Consulta de 10 a 1 y horas convenientes.

RIALTO
Y
Moderno
Cada día sigue creciendo el éxito de la película
SUBLIME OBSESION
EN ESPAÑOL con IRENE DUNNE y ROBERT TAYLOR
DIBUJOS VACACIONES MARITIMAS ALFOMBRA MAGICA

VOZ DE FALANGE

Organizaciones Juveniles

JEFATURA DE MILICIAS

Orden del día 2 de Noviembre de 1938.—III T.

Artículo 1.º—Para asistir a los fuerales que en sufragio de los Flechas Navales caídos por el honor de España, se celebrarán el próximo Domingo día 6 del actual a las 10 horas en la Iglesia de San Francisco de esta Capital, asistirá la Bandera de Cadetes AGUILAS DE ESPAÑA con Escuadra y Banda y la Centuria de la Salle al mando de sus respectivos Jefes.

Artículo 2.º—A las nueve horas de dicho día deberán encontrarse estas unidades formadas en el Cuartel General Primo de Rivera y en condiciones de ser revistadas por esta Jefatura, emprendiendo, seguidamente la

marcha hacia la Plaza de San Francisco donde deberán estar a las 9 1/2 horas:

Artículo 3.º—El uniforme será el reglamentario y el Jefe de Banda y Jefes de Centuria guante amarillo.

Artículo 4.º—La no asistencia a este acto del personal encuadrado en las unidades que tomarán parte en la formación, será considerada como falta grave.

Artículo 5.º—El orden de formación desfile, itinerarios e instrucciones particulares le será comunicado oportunamente al Jefe de la Bandera.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe de Milicias, José María Mariscal.—Comunicada: El Ayudante, Antonio Manchado Sánchez.

NOTICARIO

Alemania estaba bien preparada

Berlin.—En una conversación sostenida ante el micrófono con el jefe de las tropas del alto mando Mayor Mac jefe de los servicios radiotelefonos se adquieren por primera vez datos precisos sobre los datos preparativos en Alemania para resolver la cuestión Checoslovaca según las cuales el jefe de dichas fuerzas dice que además de los 5 cuerpos de ejército que debían penetrar en la región Crecoslovaca había con reserva 10 cuerpos de ejército con unas 30 divisiones la mitad de las cuales eran motorizadas dotadas de carros de asalto y había dispuesto de otras fuerzas na menores para el caso de que al avance se hubieran presentado complicaciones. La aviación militar alemana participaba en la operación con unos 500 aviones número que apenas supone una pequeña parte de todas las fuerzas aéreas preparadas. Las defensas antiáreas estaban de

Italia y Alemania

Berlin.—El Príncipe Humberto de Italia ha visitado el Führer Cancellero en Obergaden; el Príncipe Humberto permaneció dos horas en compañía del Cancellero y el Führer le invitó a un banquete íntimo al que asistieron un número limitado de personas. El Príncipe iba acompañado del agregado militar en Berlín. El Príncipe regresó a Munich en el avión del Führer

tal modo organizadas que les hubiera sido muy difícil a los aparatos alemán Toda estas medidas eran tomadas dependientemente de las naturales que defienden el Reich, en el Oeste. En cuanto al Oeste las fortificaciones alemanas no pueden protegerse totalmente un intento de ataque también se suponía de las necesarias y fuertes unidades sin que por quedase descuidada en ninguna manera la acción que se iba a realizar

TEATRO LIRICO
Gran temporada de estrenos
MAÑANA
EL CAPITAN COSTALI
(Liebe Geht - Seltsame Wege)
Formidable creación de los notables artistas
Olga Tchechowa y Karl Ludwig
Un film original, de intriga, amor y misterio, en la que un apuesto capitán es condenado a muerte por fidelidad al juramento dado por la Patria
Un gran éxito de Hispano-Italo-Alemán-Films

Anuncios económicos
Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días
Cada palabra más Ptas. 0'10

VENDO CALDERA
VAPOR 24 caballos, en buen estado. Fuensanta, 3.

DESEO PISO
Por el Ensanche, espaciosos, con mucho sol y todas comodidades. Razón: Bolsería 18, entlo.

A'QUILARIA
Chalet con jardín o casita con 4 o 5 habitaciones y cuarto de baño. Razón: Bolsería 18, entlo.

TODAS ONDAS
aparato de Radio, 6 lámparas, mueble de lujo, completamente garantizado se vende. Razón: Sr. Mourer, Bolsería 18, entresuelo.

COMPRARIA "FORO"
Sedán 17 HP., tipo A o Bouchard 2-4 plazas. Pago al contado. Sin til intermediarios. Ofertas a J. P. Bolsería 18, entlo.

CARNET CHOFER
Gestión rápida y económica en La Agencia LA INFORMACION Bolsería, 18. — Tel. 1463.

BUSCO HOSPEDAJE
en familia poco numerosa. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

TRASPASO por retirarme
del negocio Bar Dancing. El mejor y de más clientela de Palma. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

- MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
- MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.
- CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
- CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
- SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.
- SEVILLA.—D. Filomeno de Asps, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.
- VIGO.—D. M. Alvarez Toms, calle Pablo Morillo, 4.
- CORUNA.—Sres. Viuda de Eladia Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11.
- GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.
- SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13.
- BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1.
- PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas.
- PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

EL TUPE DE LOS COMUNISTAS

Una recomendación a Negrín

Después de una reunión... Después de una reunión...

El caso de la quinta columna es... El caso de la quinta columna es...

LOS ROJOS Y JOSE ANTONIO

Falseando los hechos y los documentos

El periódico alemán "Volkscher Beobachter" (Observador popular) publicó hace algún tiempo esta nota...

pos posteriores En estos apuntes (y eso es lo más esencial) José Antonio Primo de Rivera el mismo propusiese el fin del Movimiento...

REGINA

EL MEJOR FILM MUSICAL

IMPRESIONES DE EÇA DE QUEIROZ

La maravilla de la España de Franco

El Sub-Jefe de Prensa y Propaganda de Portugal Sr. Eça de Queiroz ha hecho un recorrido por la España Nacional...

En Sevilla quedé maravillado al visitar al General Queipo de Llano. Con honda emoción he visto las obras sociales, especialmente las casas baratas...

En Sevilla quedé maravillado al visitar al General Queipo de Llano. Con honda emoción he visto las obras sociales...

En Sevilla quedé maravillado al visitar al General Queipo de Llano. Con honda emoción he visto las obras sociales...

En Sevilla quedé maravillado al visitar al General Queipo de Llano. Con honda emoción he visto las obras sociales...

En Sevilla quedé maravillado al visitar al General Queipo de Llano. Con honda emoción he visto las obras sociales...

En Sevilla quedé maravillado al visitar al General Queipo de Llano. Con honda emoción he visto las obras sociales...

En Sevilla quedé maravillado al visitar al General Queipo de Llano. Con honda emoción he visto las obras sociales...

En Sevilla quedé maravillado al visitar al General Queipo de Llano. Con honda emoción he visto las obras sociales...

En Sevilla quedé maravillado al visitar al General Queipo de Llano. Con honda emoción he visto las obras sociales...

Con todos los medios tratan los que tienen el Poder ahora en Barcelona de lograr la paz intermedia del Gobierno Nacional...

En los últimos tiempos los Rojos quieren dar crédito a un testamento del Jefe de la Falange en el que han puesto de una manera muy atrevida y necia sus propias intenciones...

Además del testamento, así dicen, el hubiera dejado otro testamento. Se tratase de un así llamado esquema para un trabajo previsto para tiempos...

Con honda emoción los Miembros de la Falange de la España Nacional han tenido conocimiento de la suerte otra vez afirmada en sa ocasión del fundador de su Movimiento...

Los cuatro cadáveres han sido enterrados por orden del Juez de la manera que se pudiese hallar (después siempre) el sepulcro. Sus Camaradas han sido colocados con la cabeza en un sentido y el "Ausente" con la cabeza en el otro...

Los cuatro cadáveres han sido enterrados por orden del Juez de la manera que se pudiese hallar (después siempre) el sepulcro. Sus Camaradas han sido colocados con la cabeza en un sentido y el "Ausente" con la cabeza en el otro...

Bartolomé Berga SASTRERIA y UNIFORMES MILITARES

DE LA

EL MAS Suntuoso

UNA VISION DEL EBRO

Pronto la victoria absoluta

Zaragoza.—Los testigos de las operaciones declaran que los nacionalistas han seguido su avance empujando la artillería y la aviación en profusión...

prisioneros. Más tarde se desplegaron nuestras tropas hacia la derecha y hacia la izquierda. Los expertos militares declaran que los rojos sufrieron una seria derrota y que las operaciones en dicho frente han entrado en una nueva fase que pronto conducirá a un desenlace victorioso.

Continúa Palestina bajo la guerra

Londres.—La Comisión ha entregado al gobierno Británico el segundo informe acerca de la resolución del problema Palestino. Este informe será publicado en la segunda semana del mes de Noviembre...

Roma.—Noticias llegadas de Palestina dan cuenta de que las autoridades árabes han decidido no guardar el ayuno de Pascua del Ramadán con objeto de poder continuar la lucha en aquél país.

LA MISION DE EL CAIRO

Londres.—Ha llegado la delegación musulmana para someter al gobierno inglés las decisiones del congreso del Cairo y pedir la suspensión de la inmigración judaica en Palestina así como la institución de un gobierno nacional palestino.

Queipo de Llano en Burgos

Burgos.—Esta mañana llegó a esta capital procedente de Sevilla, el Excelentísimo Sr. General don Gonzalo Queipo de Llano, acompañado de su ayudante al comandante señor Guerrero y del coronel Sr. Cuesta.

BALEAR

HOY a las 3

Magno acontecimiento Cinematográfico Sensacional y riguroso estreno en Palma

La Última Cita

Con la reaparición de los famosos artistas José Crespo, Luana Alcaniz, Romualdo Tirado. Tiene el romántico atractivo de una melodía creadora! ¿Un sueño... nada más? Una producción Columbia directa en español

CRONICA DEL SEVILLANO

Sus mejores líneas se han hundido

En tres días de brillantes operaciones los rojos se han visto desalojados de las fuertes posiciones que ocupaban en la Sierra de Caballs en su enlace con la de Pandols...

Ha operado el ala derecha de nuestro ejército. Hay una serie de alturas rocosas que dominan las líneas de comunicaciones naturales a través de la bolsa del Ebro. En esas alturas, bien convencidos del valor que tenían para mantener en pie en trágico embalse del Ebro, estaban dispuestos los rojos a resistir a todo trance...

Las fortificaciones de esta zona del Ebro, construidas para resistir los efectos destructores de las mejores armas, demuestran que el enemigo comprendió bien pronto que aquí nada tenía que hacer si no era resistir; que tenía que renunciar a toda ambición de avance y en el mejor de los casos concentrarse hasta donde fuera posible.

Y llegó el momento de poner en marcha nuestra máquina guerrera en el sector del Ebro, donde convenía atacar y nuestra ala derecha, bajo la inspiración y vigilancia del Caudillo, realizó una serie de movimientos por las crestas tras las cuales van los meandros del río como los dientes de una serra circular que limitan el Ebro. Había que desalojarlos a nauralmente, por el impulso de nuestros infantes. Hay que llegar con la mano al pelo. Hay que amimarse. Y como se arman los nuestros al marchar contra las altas barreras rocosas de la bolsa del Ebro.

Se ha dado el pecho. Se da combatiendo sin cobertura artillera y sin evasión en el momento dramático en que se llega al asalto de las unidades de las armas automáticas. Cuando la acción ha de decidirse, no por la acción material, sino por el eterno valor de corazón humano.

Y como nuestros soldados combaten con ciega fe en sus jefes y en la causa que defienden, cuando llega el momento de la verdad, se lanzan al asalto de las trincheras rojas y persiguen dentro de ellas a los que considerarán inexpugnables las conservaban aun bajo el terrible y eficazísimo fuego de la aviación y artillería nacional. combates los de estos días, marcan de la infantería. Duros y victoriosos combates los de estos días, marcan un nuevo y tremendo castigo de los rojos y constituye una réplica adecuada para los que ven que esta contienda española puede tener alguna otra solución distinta a la que se impone en los campos de batalla.

En el Ebro las tropas del ala derecha han maniobrado y combatido, se ha maniobrado con inteligencia en la disposición y exactitud en la ejecución; se ha combatido duramente con heroísmo en los épocas asaltos. Y una vez más centenares de prisioneros despartaron de un sueño y de un engaño en las filas nacionales. El terreno que pisaban había dejado de ser rojo. Ello deseaban acaso tanto como nosotros.

Es un fenómeno muy repetido en esta guerra. Mientras dura la coacción de los mandos entre los cuales destaca el fanatismo de los comandantes políticos, el derrotado enemigo defiende sus trincheras, pero cuando un

azar de la guerra feliz para nosotros y para ellos, nos hace llegar hasta ellos con las manos al pelo, son ellos los primeros, en celebrario, convencidos de que en el Ebro no tenían nada que hacer. Resistir era su consigna.

Y para seguir la ruta de los caminos que llevan a la única paz posible, hemos hundido las mejores líneas de resistencia enemigas. Es decir, que en el Ebro durante estos tres días hemos pulverizado la consigna del enemigo y seguimos adelante.

JUSTO SEVILLANO

A FRANCO LE RECONOCE DINAMARCA

Copenhague.—Se ha firmado un acuerdo para el cambio de agentes diplomáticos entre el Gobierno danés y el Gobierno de la España Nacional.

TELEGRAMA DEL FUHRER

Bestersgaden.— El Führer Cancellor A. Hitler ha enviado un sentido telegrama de pésame al Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, con motivo de la heroica muerte de su hermano, el reconocido mundialmente como gloria de la aviación, Ramón Franco.

FLECHAS

SALIERON DE SEVILLA

Valladolid.—Ayer por la tarde llegaron a esta capital los Flechas de Valladolid, Huesca, Santander, Alava, Burgos y otras poblaciones que asistieron en Sevilla a la gran concentración nacional del 29 del pasado. Fueron recibidos por las Autoridades y numeroso público que hizo objeto de entusiástico recibimiento a los simpáticos camaradas.

Desfilaron por las principales calles de la ciudad dirigiéndose al Cuartel Onésimo Redondo donde se les sirvió una merienda. Los de las otras Provincias fueron alojados en casas particulares, hasta hoy día en que comprenderán el viaje a sus puntos de residencia.

Japón, dispuesto a la defensa

Tokio.—El Ministro de la Guerra prepara una ley disponiendo la movilización de toda la Nación.

Se considera indispensable hallarse en este estado mientras se llevan a efecto los planes de reorganización de China.

Se dice que es preciso estar dispuestos a afrontar una acometida de la U. R. S.

Las relaciones de Italia con Francia

París.—Ha sido nombrado embajador de Italia en París, el actual embajador italiano en Buenos Aires, Manuel Guaritía.

SCALA

UNA EXCLUSIVA BALET Y BLAY



La Funeraria LIORÉ

ALMACEN DE MIGUEL

Nuestras últimas noticias

El día 15 entrará en vigor el pacto Londres-Roma

LA POLITICA INGLESA

Sesión de hoy en la Cámara

IMPRESION GENERAL

Londres. — Confirmando las noticias que ayer dimos, hoy reanudará sus trabajos el Gabinete inglés, reuniéndose esta tarde la Cámara. El orden del día, aunque no ha sido dado en versión oficial, se sabe empezará con el proyecto italo inglés, que será ampliamente discutido a fin de llegar a su rápida aprobación, cosa que es la preocupación más pertinaz del "Premier" Chamberlain.

Junto con el pacto italo inglés va incluida como sabe el público el reconocimiento de los derechos de beligerancia al Gobierno de la España Nacional.

Sobre todos los sucesos internacionales es esperada esta tarde, una declaración de Mr. Chamberlain, con verdadera expectación.

Lord Halifax miembro de Relaciones Extranjeras ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno presentará hoy al Parlamento una moción que dice así:

La Asamblea verá con gran interés la rápida aprobación del pacto italo inglés.

La moción será puesta a votación, empezando acto seguido los trabajos parlamentarios con unas declaraciones de Mr. Chamberlain.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—Se ha iniciado el debate sobre la situación internacional en la Cámara de los Comunes.

Inició los debates el jefe de la oposición Mr. Atlee quien dijo que en Munich se decidieron más cosas en favor de Alemania que ésta había solicitado en Godesberg.

Nada se ha tenido en cuenta en la reunión de Munich para conservarse en armonía con Alemania e Italia cuyas naciones han sido las que han trazado las normas de esta paz.

—¿Cuáles son las garantías de esta paz? No queremos ser llamados a engaño.

El acuerdo de Munich tal como se ha hecho lleva las características y trazas de los estados totalitarios que como es natural no han querido engañarse a sí mismos.

Chamberlain ha contestado: El acuerdo de Munich no puede considerarse como una derrota de las democracias y todas cuantas cosas se hicieron en Munich hubo la colaboración de todas las fuerzas y todos los asuntos se hicieron de acuerdo con todas las partes.

No debe interpretarse mal la solución dada al problema y es hora de que se sepa de que no había otros medios por delante para garantizar la paz.

Refiriéndose a la cuestión de los refugiados dice Mr. Chamberlain que el gobierno ha autorizado la admisión temporal en Inglaterra de 35 individuos residentes en checoslovaquia que se hubieron encontrado en peligro de haberse encajado en Praga.

Al mismo tiempo ha dado cuenta de que un encargado inglés en checoslovaquia le transmitió el número y situación de los refugiados así como de las condiciones en que se encuentran.

Chamberlain dijo — no deseamos bloquear a Alemania porque no les oye para nada nuestros intereses coloniales ni tampoco deseamos aislarla de los países balcánicos.

—No creemos que no sea imposible una inteligencia entre los países democráticos y los países totalitarios; así más, creemos junto con Francia — posible una colaboración siguiendo un programa constructivo mediante un intercambio de relaciones internacionales y su mejoramiento para el bien de todos.

—Esto fijamente es lo que deseamos y lo que el gobierno piensa dedicarse con todo entusiasmo.

El jefe de la oposición laborista después de criticar vivamente el acuerdo de Munich trata a la política del gobierno como derrotista y perjudicial para la nación y pide a Mr. Chamberlain el reforzamiento del acuerdo anglo americano, apoyo a Francia y política de amistad con la URSS.

EL PACTO ANGLO ITALIANO

Londres — Sobre la puesta en vigor del acuerdo anglo italiano la Cámara

de los Comunes aprobó lo siguiente: El Gobierno tiene la intención de ponerlo en vigor lo antes posible y de acuerdo con las declaraciones del 11 de julio, el acuerdo anglo italiano es de tal naturaleza que se considera totalmente justo.

El texto de la enmienda que ha sido presentado a la Cámara de los Comunes dice que el gobierno ha decidido poner en vigor el acuerdo anglo italiano.

Los representantes de los partidos gubernamentales han acogido con grandes aplausos la noticia de la enmienda.

Con respecto al acuerdo anglo italiano se afirma que entrará en vigor el 15 de noviembre.

COLABORACION ANGLO-ALEMANA

Londres.—Los periódicos se ocupan de la misión especial que Chamberlain confió al embajador de Inglaterra en Berlín, Lord Henderson que se encuentra en esta capital.

Según referencias de diarios londinenses en los círculos políticos y diplomáticos de Londres se dice que Chamberlain entregará a Henderson un mensaje para Hitler en el que se ratifica la adhesión de la Gran Bretaña al pacto de Munich, y se expresa la buena disposición del gabinete de Londres para llegar a una estrecha colaboración anglo-alemana. Añaden finalmente los periódicos que Inglaterra está decidida a que se cumplan todos los puntos que se trataron en el protocolo de Munich para asegurar la paz de Europa.

Otro punto de política internacional tratado por la prensa de Londres es el referente a las relaciones con Italia.

Londres.—Los nuevos nombramientos en el ministerio presidido por Chamberlain no han causado sensación en los círculos políticos y en la prensa, ya que hacía bastante tiempo que se había anticipado una acción semejante, en especial para dar cumplimiento a los deseos de buena parte del pueblo inglés el cual desearía ver reunido en un solo ministerio a la protección antiaérea y al rearme, por lo cual al ver que dichos dos cargos se habían puesto en manos de dos ministros hubo sorpresas en ciertos círculos.

En todos los periódicos se comenta el que el presidente del consejo no haya podido introducir en el nuevo ministerio creado alguna forma de registro nacional. Una carta aparecida en todos los periódicos de la mañana y firmado por el obispo de Londres Dr. Ingram, el Mariscal de Campo Lord Milne, el ex secretario de Estado para las Colonias y numerosos industriales y hombres de negocios, subraya la necesidad de proveer a una especie de servicio nacional para estar preparados para cualquier eventualidad. Los firmantes de dicha carta piden con dicho motivo y relacionado con ello la creación de un ministerio especial para que lleve a cabo dicha clase de trabajos.

En el "Times" y en el "Daily Telegraph" se publican artículos editoriales en los cuales se indica alguna desilusión por no haber previsto el presidente del consejo la necesidad de tomar una determinación en el sentido indicado y preparatorio para cualquier emergencia. El "Times" advierte al presidente Chamberlain que no pierda tiempo en llevar a cabo dicho programa ya que existe el peligro de una victoria de la oposición por las elecciones imprevistas o por una provocación del extranjero podría dar lugar a la necesidad de la convocatoria de unas elecciones que seriales el día menos pensado.

Londres.—El periódico "Daily Herald" publica un interesante documento en el que pone de manifiesto que el gobierno ha indicado a los ministros de Educación nacional y de Higiene que tengan en cuenta que los gastos principales de todo el gobierno tienen que ir a cuenta de la Defensa nacional, de modo que en sus respectivos departamentos se tienen que limitar los gastos a lo más necesario. Con dicho motivo la construcción de nuevas escuelas y de las calles correspondientes, así como otros centros de recreo, van a sufrir algún retraso.

Hoy comienzan su tarea los árbitros de la cuestión checo-húngara

HOY COMIENZAN

Viena — Llegó hoy a esta capital la comisión checa, presidida por el Ministro de Relaciones exteriores que viene a conferenciar con Hungría, sobre la cuestión de fronteras entre ambas naciones, bajo el control de Italia y de Alemania.

La conferencia dará comienzo esta mañana a las 11.

ACUERDOS

Budapest — El comité militar checo-húngaro, que desde el lunes está en sesión casi permanente en la sala de la torre de Pressburg casi a punto de llegar a un acuerdo sobre el procedimiento de ocupación de los distritos cedidos por las tropas húngaras, que someterán a la Corte de arbitraje de Viena, hoy miércoles.

Ibiza a José Antonio

El día de los Caídos

(Por Telégrafo)

Ibiza.—La mártir ciudad que padeció las iras de la fiera roja, sabe bien de la gloria de los Caídos. Los vio abatirse a racimos en el dolor terrible de las bárbaras actuaciones marxistas.

Por eso a Conmemoración efectuada el día 29 revistió especialmente carácter de expresión vivisima de sentimiento y en ella tomó parte la población entera, a más de las autoridades militares, civiles y eclesiásticas.

La ciudad aparecía engalanada, ostentándose banderas y crespones. Los edificios públicos levantaron las suyas a media asta.

En la Iglesia de Santo Domingo se efectuó un funeral solemnisimo, al que concurrieron todas las autoridades. El Ayuntamiento acudió en corporación y se hallaban presentes las Jerarquías todas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Terminada la función religiosa, tuvo lugar en la Plaza de España la inauguración de la Cruz de los Caídos.

Todo el inmenso público que acudió a Santo Domingo y la multitud ingente que no halló en el Templo se aglomeró en torno de la Cruz. La bendijo el Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo Dr. Cardona que pronunció acto seguido una alocución vibrantisima de altos tonos patrióticos escuchada fervorosamente por todos y ovacionada con indescriptible entusiasmo.

La continuación el Delegado de Pro paganda dió lectura a la Oración de los Caídos. Los párrafos de Sánchez Mazas resonaban con el rumor augusto de una plegaria de todos. Los corazones la acompañaban con su latir emocionado.

Seguidamente el Jefe Insular de nuestra Organización leyó unas cuartillas de profundo sentimiento, que fueron acogidas con aplausos rotundos.

Más tarde procedió a rendir a JOSE ANTONIO el homenaje acordado por la Corporación Municipal. En el Salón de Sesiones fué colocado el retrato de nuestro AUSENTE inolvidable, asociándose el público a la expresión de tributo de la Ciudad de Ibiza el fundador y Mártir de Falange Española. Habló con elocuencia emocionada el Alcalde de Ibiza camarada Tarrés. La sesión solemne efectuada ha dejado impresión profundísima en cuanto a ella estuvieron presentes.

Por la tarde hubo nuevos actos de homenaje a los Caídos, en el local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Habló en ellos Julio Mestres Sebastián.

Ibiza ha rendido a los héroes que con gloria de España, toda su alma en tan hermosas solemnidades.

LA CONSOLIDACION DEL IMPERIO

Planes económicos de Italia

Roma — Los planes económicos de Italia, a realizar en el próximo futuro, fueron expuestos anoche por Mussolini, a la sesión anual del Supremo Consejo de autosuficiencia nacional. El Plan se refiere a la autarquía italiana de la península y del Imperio, unainsuperable unidad.

Las provisiones de carne y grasas son aún todavía insuficientes, por lo que ha de llevarse a cabo en los cinco años, un vasto sistema de irrigación, que permita una mayor abundancia de prados y ganados.

Se fomentará el cultivo del olivo, lo mismo en la Península que en el Imperio.

Con referencia a las primeras materias para la Industria hay distritos en los que la autosuficiencia está asegurada por la naturaleza misma, otros donde las provisiones de alimentos y grasas son aún insuficientes. El amplio sistema de irrigación y cultivo del olivo que será desarrollado en los próximos cinco años resolverá estas deficiencias.

Hay distritos donde el suministro de primera materias para la Industria puede ser elevado hasta superar las necesidades del consumo, con lo que se remediará en parte la deficiencia

de otras regiones y cuando con esto no pueda atenderse a las necesidades de la Nación, se impondrán las restricciones oportunas o se echará mano de los substitutos.

La batalla por la obtención de la autarquía económica será llevada a cabo con inquebrantable energía. Todo camuflaje abierto u oculto, toda resistencia será castigada con el máximo rigor. En el Estado fascista el sistema económico tiene que estar al servicio de la Política y no viceversa.

Chan-Kai-Shek trata de resistir

Chungking.—El Manifiesto publicado el lunes por el mariscal Chang Kai-Shek anunciando su determinación de continuar la resistencia y expresando su esperanza por una victoria final, ha sido acogido muy favorablemente por la prensa china y por los dirigentes políticos venidos en esta ciudad para celebrar consejo.

Los círculos políticos chinos delectan con la fervorosa adhesión del partido comunista a las manifestaciones de Chan Kai-Shek.

Desastre de la aviación

Resumen de los aviones rojos derribados durante el mes de Octubre

Aviones derribados por nuestros cazas y artillería aérea, seguros y probables:

Día 2: Sector del Segre, tipo «Boeing» dos seguros y probable.

Día 3: dos «Curtiss» seguros y un probable.

Día 3: tres «Boeing» seguros y otro probable.

Día 3: un «Curtiss» seguro y cuatro probables.

Día 3: Sector Carbonera, un «Boeing» seguro y probable.

Día 4: Sector Venta Campesino, dos «Boeing» seguros.

Día 4: Venta Campesino, un «Curtiss» probable.

Día 5: proximidades puerto Barcelona, un caza probable.

Día 7: Sector Cerbera, dos «Boeing» seguros.

Día 7: Sector Cerbera, cuatro «Boeing» seguros.

Día 8: dos «Curtiss» seguros.

Día 8: dos «Boeing» seguros y cuatro probables.

Día 8: seis «Boeing» seguros y cuatro probables.

Día 10: Venta Campesino, dos «Martins Bombers» seguros.

Día 10: un «Boeing» seguro.

Día 11: Sector Venta Campesino, un «Boeing» seguro y otro probable.

Día 11: un «Boeing» seguro y dos probables.

Día 15: Sector Venta Campesino, cuatro «Boeing» seguros.

Día 30: Sierra del Caballo, ocho «Boeing» seguros y dos probables.

Día 31: Proximidades de Sagunto, seis «Boeing» seguros y siete probables.

Día 31: un «Boeing» seguro.

UNA CRI IS RELAMPAGO

Daladier conjura un problema

SACRIFICIOS ECONOMICOS

París. — El Consejo de Ministros francés ha tratado ayer en su reunión sobre la concesión de plenos poderes al Gobierno. Hoy en otro Consejo se estudiará el asunto de las Finanzas.

El Sr. Daladier dijo que habrá que exigir grandes sacrificios económicos al país.

OPOSICION

París. — A causa del secreto que se ha pedido a los ministros referentes a la sesión del gabinete del lunes, los periódicos no han podido obtener información sobre lo que se trató en la sesión tumultuosa del lunes pero se sabe que en la misma varios ministros se negaron a aceptar varias medidas financieras que el ministro de Hacienda, Marchandau, propuso al gabinete.

Los dos periódicos "Jour" y "Ouvre" declaran que los medios propuestos por el ministro de Hacienda significarían un verdadero camuflaje del Control del Campo ya que ello significaría unión al cambio oro con el cambio que existe en la actualidad que como se sabe es un tipo muy bajo. Cualquier movimiento en dicha dirección ha encontrado una fuerte oposición de parte del ministro de relaciones exteriores Bonnet y del ministro de Estado, Chautemps. El periódico "Ouvre" anuncia que el gabinete no llegó a un acuerdo sobre la cuestión financiera en su sesión del lunes y que se continuará la reunión el día 10.

El periódico "Jour" es de opinión que Marchandau debe cambiar su proposición en el fondo ya que trabaja algunas contradicciones en las manifestaciones que ha hecho el señor Daladier.

COMUNICADO

París.—Después de la reunión del Consejo de ministros se ha publicado el siguiente comunicado:

—En un cambio de opiniones expresado en los consejos de gabinete ayer y hoy, el ministro de Hacienda, señor Marchandau ha expresado su deseo de abandonar la tarea que le ha sido impuesta, pero a instancia del presidente Daladier y de los demás miembros el gobierno ha sentido en seguir colaborando en el seno del mismo como ministro de Justicia, mientras el actual ministro de Justicia Sr. Reinauld se ha retirado de la cartera de Hacienda.

El señor Reinauld, a quien se consideraba partidario de la devaluación, interrogado a la salida ha declarado: "Hubo un tiempo en que fue necesario de esta medida, a causa de la subida de los precios franceses en comparación con los del extranjero, pero creo que esta época ha pasado." La sensación de crisis ha sido debida a la actuación personal de las ladies.

El Embajador en Portugal se despide

Al regresar a la Península el Excmo. Sr. D. Nicolás Franco Bahamonde, por medio de estas líneas hace presente al pueblo de Palma y sus Autoridades su agradecimiento por la acogida que le ha dispensado y muestras de condolencia expresadas con motivo del fallecimiento de su hermano y compañeros del Aire.